

内蒙古:分地区分领域分层级整治民生领域问题

呼和浩特讯 近日,内蒙古自治区纪委监委印发《关于开展民生领域专项整治的实施方案》,坚持问题导向,聚焦群众痛点难点问题,紧盯民生领域突出问题,排查一批问题线索,治理一批重点难点,查处一批典型案件,完善一批规章制度,持续整治民生领域腐败和作风问题。

《实施方案》确定了三大类专项整治重点。一是地方党委、政府履行主体责任不力,贯彻落实习近平总书记有关保障民生的系列重要讲话精神,党中央关于民生领域重大决策部署态度不坚决、工作不扎实、敷衍应付等问题。各级职能部门履行监管职责不力,对涉及民生领域的政策、项目、资金等信息不公开、不透明,在民生工作中履责不力、监管不

严、推诿扯皮,不作为、慢作为、乱作为等问题。纪检监察机关履行监督责任不力,对存在的问题应发现而未发现,以及发现后不处置不报告,惩治腐败和作风问题“宽松软”等问题;二是民生领域存在的贪污侵占、行贿受贿、虚报冒领、截留挪用、挥霍浪费、吃拿卡要、优亲厚友等突出问题。在涉及民生的项目分配、审批、招投标和验收等环节违规操作、滥用职权、以权谋私问题。在教育医疗、环境保护、食品药品安全、房产交易、征地拆迁、交通出行、民政管理、社会保障、社会治安、城市管理和市场监管等涉及民生领域侵害群众利益的突出问题;三是在民生工作中搞形式主义、官僚主义,盲目决策、弄虚作假、脱离实际,行使公权力的公职人员滥用职权,办事不

公等问题。行政执法部门在处理涉及民生事项中执法不严、暗箱操作、权力寻租,为违纪违法人员充当“保护伞”等问题。

《实施方案》明确,各级纪检监察机关分级负责,相关单位、部门各司其职,分地区、分领域、分层级进行整治。要针对群众反映强烈的突出问题、重大典型责任事故、情节清晰具体的严重违纪违法事件等,认真开展审查调查,严肃追究问责。各级纪委监委要组织力量,适时对专项整治工作开展调研督查和指导,对查处不严、进展缓慢、整改不到位、效果不明显的进行约谈;对在整治工作中履行主体责任、监督责任不力,查摆问题不准不实,整治不深入、不彻底,表面应付,瞒压问题不查的部门党委(党组)进行通报,对主要负责

人提醒、约谈、问责。对典型问题和案件要点名道姓进行公开通报曝光。

《实施方案》要求,各级纪检监察机关和相关职能部门要采取多种形式,广泛宣传发布专项整治重点和举报受理方式,全面畅通信访举报渠道,认真受理群众举报和投诉,主动接受群众监督,善于通过监督检查、专项审计发现问题线索。巡视巡察机构要将民生领域腐败和作风问题纳入巡视巡察重点内容。

《实施方案》强调,各级纪委监委要对发现的共性、突出问题和群众反映强烈的腐败和作风问题认真研究,全面深入剖析问题产生的深层次原因,找准问题易发多发的重点部位、关键环节和廉政风险点,提出具体整改意见,推动主体责任部门健全完善相关制度。(华闻)

组织学习统一思想 立足职能提供保障

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市中级人民法院党组理论学习中心组集体学习讨论《习近平在中央政法工作会议上的讲话》《习近平在省部级领导干部专题研讨班开班式上的讲话》《习近平在中纪委三次全会上的讲话》,学习了《中央经济工作会议精神》和自治区、巴彦淖尔市“两会”精神。中院在家班子成员和中心组成员等参加了学习会。

会上,中心组成员一致认为,习近平总书记系列重要讲话精神,为政法工作的发展指明了方向,明确了要求,让大家进一步知道了人民司法为了谁,依靠谁。同时,广大法院干警要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为理论指导,深入贯彻落实十九大精神,要在思想上更加牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,积极践行“两个维护”,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的工作目标,不断创新,不断改革,不断提高站位,忠实履行宪法法律赋予的职责,推动法院审判执行工作更加适应新时代发展要求,符合人民群众新的司法需求。

会议认为,自治区和巴彦淖尔市“两会”,开出了民主、团结的浓厚氛围,开出了干劲、奋进的良好效果,起到了凝心聚力、开拓进取的重要作用。“两会”报告就是全区全市人民的要求,服务保障全区全市发展大局就是法院工作的方向和内容,全市法院上下都要认真研读、准确领会把握自治区、市“两会”精神,特别紧密要结合法院工作实际,立足审判职能为服务保障谋好篇布好局,要在顺民意、暖民心、惠民生上找差距,在保稳定促发展上下功夫。(张贵)

参加培训“收心归位” “加油充电”担当有为

本报讯 (记者 李亮 通讯员 乔思赫) 近日,鄂尔多斯市中级人民法院举办了第三十三期党员培训班,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步加强对改进新形势下党建工作。广大干警收心归位,以饱满的热情和昂扬的斗志全身心投入到培训中。

培训班安排紧凑,内容丰富,鄂尔多斯市中级人民法院党组书记、院长李红艳学习传达了习近平总书记在中央政法工作会议、十九届中央纪委三次全会的重要讲话精神及自治区纪委相关会议精神;民事第二团队劳动交通医疗教育合议庭审判长何艳春结合审判工作实际,带领全体干警,深入学习了“改革先锋”樊锦诗先进事迹;最高人民法院第二巡回法庭主审法官仲伟珩博士为全市法院干警讲授了《建设工程施工合同司法解释二解读与工程风险防范》。

通过“加油充电”,参训干警加强了理论知识,升华了党性修养,提高了司法能力,在万象更新的新春时节,广大干警斗志昂扬,自信满满,决心新的一年继续拼搏奋进,以饱满的工作状态、务实的工作态度,凝心聚力加油干,全力开创法院工作新局面。



2月18日,巴彦淖尔市五原县蔡花广场元宵节灯展花灯溢彩,前来赏灯游玩的络绎不绝,五原县交警大队民警抓住有利时机,向群众发放交通安全宣传材料,并用生动的案例向群众讲解维护交通安全的重要意义,告诫广大交通参与者遵章守纪,使大家在欣赏花灯的同时,感受到浓厚的交通安全宣传氛围。秦洁 摄

元宵庙会巧搭台 征兵宣传扑面来



本报讯 (记者 袁雪英) 2月18日,呼和浩特市大召广场人潮涌动,前来逛庙会的群众围观在玉泉区征兵宣传现场,踊跃领取宣传材料,咨询征兵政策。

“我的孩子想当兵,应该怎么办理?我的儿子在军营立功了,是否有奖励?”“到户口所在地武装部报名,也可以在网上登记,在军营立功了,市委、市政府根据立功等级给予奖励。”群众围观在玉泉区人武部征兵宣传现场,呼和浩特市军地主要领导亲临现场,耐心解答群众疑问,宣讲征兵政策,勉励辖区适龄青年积极报名参军。玉泉区人武部利用元宵节庙会时机,在大召广场进行征兵宣传活动。

在现场,一名大家生家长兴奋

地说:“通过武装部同志的讲解,我对孩子参军入伍的好处更清楚了,孩子去当兵不但会锻炼自身坚毅的性格,而且还会有更好的出路,即便是退伍回来了,在报考公务员和做生意方面都会有优惠政策。我支持读大的一子当兵去。”

据介绍,元宵节当天共发放征兵宣传材料2万余份,接受群众政策咨询3000人次。

据了解,在前期兵役登记工作中,不到一个月的时间,玉泉区人武部的兵役登记率已达到100%。

下一步,人武部还将继续举办系列征兵宣传进高校等活动,争取让更多的优秀学子参与到国防建设事业中去。



完善救助基金管理 夯实教育改造根基

阿勒腾席热讯 为促进社会和谐,使罪犯感受到监狱的关怀与温暖并安心改造,提高教育改造质量,推动以政治改造为统领的“五大改造”新格局的落地生根,近日,伊金霍洛监狱分管生活卫生工作的副监狱长李文清组织管教五科及押犯监区负责人,召开特困罪犯救助基金管理办法征求意见会,进一步明确救助目的、救助资金来源、救助范围、申办程序、救助金额等内容,使监狱科学、高效使用救助基金,以发挥感化与改造罪犯的最大作用。

会上,李文清介绍了近年来监狱使用特困罪犯救助基金的情况和存在的问题等,希望与会人士各抒己见,结合实际情况对原有办法内容进行增删。

生卫科有关负责人逐条宣读了重新修订的特困罪犯救助基金管理办法,与会人员对办法规定内容逐条论证,并提出了管理办法中增删和修改内容的意见与建议。

该监狱今年春节前对在押的38名“三无”服刑人员使用特困罪犯救助基金进行了慰问,慰问金、慰问品共支出5700元。

今后,监狱将不断完善特困罪犯救助基金管理办法,更加充分体现党的监狱政策的温暖,体现监狱在新时代中国特色社会主义监狱工作方面的担当,极大地调动罪犯的改造积极性。(自治区司法厅供稿)

节后走访送温暖 法治宣传受称赞

锡林浩特讯 近日,锡林郭勒盟锡林浩特市白音锡勒牧场党委书记萨仁满都拉和白音锡勒司法所所长阿拉坦巴根一行深入桃林塔拉分场和巴彦锡勒分场部分牧户家中,就扫黑除恶专项斗争工作进展情况和民间非法借贷等情况进行了调研,白音锡勒司法所此次调研为契机,开展了法治宣传教育活动。

调研组一行就节后牧户的生产、生活情况进行了深入的了解,关切地询问牧户的实际需求,并征求了牧户对牧场工作的意见和建议。萨仁满都拉指出,扫黑除恶专项斗争是党和国家当前开展的重大工作,关系到国家的长治久安。切不可掉以轻心,牧场各级各部门一定要通力协作,力争取得新战果。民间非法借贷也是关系广大职工群众切身利益的大事,牧场党委和上级各部门也要密切合作,严密防范非法借贷,本着“露头就打”的原则,切实保障广大职工群众的合法权益。

为进一步增强牧民对扫黑除恶专项斗争和民间借贷的认识,提高牧民自我防范意识,白音锡勒司法所工作人员在调研中,通过现场宣讲、解答法律咨询等形式进行了普法宣传。牧民纷纷表示受益颇多,困扰自己的法律问题得到明确解答,对相关知识有了更深的了解。(自治区司法厅供稿)